仁美國民中學九十八學年度第二學期七年級試卷     地理科  試卷 七年 ___班 座號：___ 姓名：__________
一、選擇題(共100分/每題2分)
(   ) 1. 下列何者是養殖漁業要面對的問題：
(Ａ)漁源枯竭(Ｂ)漁事糾紛(Ｃ)超抽地下水(Ｄ)漁價高漲。
(   ) 2. 以下何種因素極可能是造成區域人口移出的「推力」？
(Ａ)工作機會少　(Ｂ)就業機會多　(Ｃ)政治安定　(Ｄ)居家環境佳。
(   ) 3. 附表為四個地區的人口資料表，何者的人口成長出現社會增加的情況最為明顯？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
	項目
	甲
	乙
	丙
	丁

	人口總數（萬人）
	1,000
	1,200
	1,400
	1,600

	人口成長率
	10eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	20eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	10eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	2eq ％\d\ba1()\s\do1(o)

	自然增加率
	15eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	17eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	3eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
	9eq ％\d\ba1()\s\do1(o)
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(   ) 4. 臺灣的稻米分布區，最常出現在附圖中哪個地區？(Ａ)[image: image1.png]


(Ｂ)[image: image2.png]


(Ｃ)[image: image3.png]



(Ｄ)[image: image4.png]


。
(   ) 5. 近年臺灣人口外移的主要國家是：(Ａ)美國加拿大　(Ｂ)日本韓國　(Ｃ)中國大陸與東南亞　(Ｄ)澳洲與紐西蘭。
(   ) 6. 若桃園縣人口200萬人，出生10萬人，死亡5萬人，請問桃園縣的自然增加率是？
(Ａ)1.25‰　(Ｂ)2.5‰　(Ｃ)5‰　(Ｄ)10‰。
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(   ) 7. 根據附圖判斷，甲乙丙丁四地區之中具生產能力的勞動人口，其扶養負擔最重的地區是：(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
(   ) 8. 近年來臺灣掀起一股黑鮪魚旋風，為漁夫帶來一大筆財源。這些每年　4　～　6　月來到臺灣的黑鮪魚，主要是受到哪一個因素影響而於當時洄游至臺灣沿海地區？(Ａ)親潮　(Ｂ)黑潮　(Ｃ)中國沿岸流　(Ｄ)北赤道洋流。
(   ) 9. 臺灣所出現的人口問題中不包括下列何者？
(Ａ)人口分布不均　(Ｂ)高齡化社會　(Ｃ)人口增加率太高　(Ｄ)少子化現象。
(   )10. 下列為四個島國的人口分布示意圖，每張圖的圖紙大小相同，但比例尺都不同。依此判斷，哪一個島國的人口密度最小？（[image: image5.png]
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(   )11. 人口的成長狀況受到該地區的經濟發展程度影響甚大。請由附表中四個國家的經濟狀況判斷，哪一個地區的出生率可能最低？
	地區
	(Ａ)
甲
	(Ｂ)
乙
	(Ｃ)
丙
	(Ｄ)
丁

	平均國民所得
（美元）
	2,200
	13,000
	9,000
	21,000


(   )12. 臺灣的漁業以下到那一部份最重要？(Ａ)養殖漁業　(Ｂ)遠洋漁業　(Ｃ)近海漁業　(Ｄ)沿岸漁業。
(   )13. 日本統治時期，因總督府改善公共衛生，有效地防治熱帶傳染病，使臺灣人口的死亡率大幅降低，這在當時曾明顯造成下列哪一種人口現象？(Ａ)社會增加率提高　(Ｂ)自然增加率提高　(Ｃ)人口成長率降低　(Ｄ)性別比例趨向平衡。
(   )14. 桃園縣人口移入數目很大，其主要因素是(Ａ)面積廣大　(Ｂ)土壤肥沃　(Ｃ)農田密布　(Ｄ)工廠眾多。
(   )15. 臺灣近年來有大量的外籍配偶移入臺灣，主要的原因有下列何者？(甲)民主自由(乙)生活富裕(丙)交通便利(丁)土地廣大(戊)房價便宜：(Ａ)甲丙丁　(Ｂ)乙丁戊　(Ｃ)乙丙丁　(Ｄ)甲丙戊。
(   )16. 為促進農業升級，目前政府積極實施各種方法，其中不包括下列何者？(Ａ)稻田轉作　(Ｂ)發展精緻農業　(Ｃ)發展觀光農業　(Ｄ)開發山坡地，擴大耕地面積。
(   )17. 下列何者是桃園縣的森林遊樂區。(Ａ)阿里山森林遊樂區　(Ｂ)東眼山森林遊樂區　(Ｃ)太平山森林遊樂區　(Ｄ)大雪山森林遊樂區。
(   )18. 臺灣在加入什麼樣的組織之後，必須開放市場、降低關稅，以利其他會員國產品進行自由貿易。(Ａ)世界貿易組織(WTO)　(Ｂ)世界衛生組織(WHO)(Ｃ)亞太經合會(APEC)　(Ｄ)聯合國(UN)。
(   )19. 臺灣因為有重男輕女的現象，表現在人口的問題是什麼？(Ａ)新生兒的男性別比率偏高　(Ｂ)人口成長率減緩　(Ｃ)女人的壽命較低　(Ｄ)出生率不斷的下降。
(   )20. 目前臺灣的人口產業結構最多的為何種產業結構？
(Ａ)農業　(Ｂ)工業　(Ｃ)服務業。
(   )21. 臺灣近年來人口增加相當緩慢，最主要的原因為何？(Ａ)死亡率提高　(Ｂ)移出率增加　(Ｃ)出生率降低　(Ｄ)移入率降低。
(   )22. 近年來臺灣森林經營的方向，著重於下列哪一項？
(Ａ)砍伐與保育並重　(Ｂ)全面砍伐，物盡其用　(Ｃ)廣闢果園　(Ｄ)重保育、永續利用、全面禁伐。
(   )23.臺灣的冬天隨著中國沿岸流迴游到近海的漁群。請問：這個季節臺灣西南沿海的漁民出海捕魚，主要是捕撈何種魚類？
(Ａ)虱目魚　(Ｂ)鰻魚　(Ｃ)烏魚　(Ｄ)吳郭魚。
(   )24. Mary　從越南嫁到臺灣，並在臺灣定居下來。請問：她的遷移是屬於下列哪一種？(Ａ)國際永久性遷移　(Ｂ)國內永久性遷移　(Ｃ)國際暫時性遷移　(Ｄ)國內暫時性遷移。
(   )25. 附表是某地的人口年齡組成資料，依此可推知其人口扶養比為多少？(Ａ)　10％　(Ｂ)　20％　(Ｃ)　47％　(Ｄ)　56％。
	總人口
（百萬）
	幼年人口
（％）
	壯年人口
（％）
	老年人口
（％）

	21.2
	25
	68
	7


(   )26. 某國人口總數為　1,200　萬人，其中老年人口占　10　％，幼年人口占　26　％。請問：該國的受扶養人口為多少人？
(Ａ)　1,200,000　人　(Ｂ)　2,600,000　人　(Ｃ)　432,000　人　(Ｄ)　4,320,000　人。
(   )27. 臺灣三級產業就業人口的變化，請問那一類型的人口持續在減少？ 
(Ａ)第一級　(Ｂ)第二級　(Ｃ)第三級　(Ｄ)第一級與第二級。
(   )28. 雲林、嘉義縣內部分鄉村地區目前面臨人口大量外移的情況，對當地發展極為不利。請問：這些地區人口外流最主要的因素可能為下列何者？(Ａ)人口密度過高　(Ｂ)環境汙染嚴重　(Ｃ)糧食供應不足　(Ｄ)就業機會較少。
(   )29. 某四個不同地區的死亡率變化如下列所示。請問：其中哪一個國家的天災及戰亂發生機率最為頻繁？

	(A)
	(B)
	(C)
	(D)
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(   )30. 臺灣農業經營的特色是？(Ａ)集約農業　(Ｂ)粗放農業　(Ｃ)企業農業　(Ｄ)熱帶栽培業。
(   )31. 每天早上父親（45　歲）出外上班，母親（43　歲）便在家中整理家務。大兒子已經　28　歲、而小女兒才　11　歲、因此對於子女的教養兩夫妻相當重視。家中尚有祖父（70　歲）同住在屋簷下，是典型三代同堂的家庭。請問：就人口結構上而言，上文中的受扶養人士共有幾位？(Ａ)一位　(Ｂ)二位　(Ｃ)三位　(Ｄ)四位。
(   )32. 近年來臺灣的農業轉型，紛紛成立農業專業生產區，使農業具備那一種特色？(Ａ)資訊化　(Ｂ)商品化　(Ｃ)品質化　(Ｄ)工業化。
(   )33. 假若楊梅鎮人口150000人，面積100平方公里，請問楊梅鎮的人口密度為(人/平方公里)？(Ａ)1500　(Ｂ)2500　(Ｃ)25000　(Ｄ)15000。
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(   )34. 附圖為臺灣人口金字塔圖，依圖推測，臺灣未來的人口結構將以何種現象最嚴重？(Ａ)性別比失衡　(Ｂ)出生率上升　(Ｃ)人力資源缺乏　(Ｄ)扶養負擔減輕。
(   )35. 近年來臺北市和高雄市鄰近地區的人口增加率高，帶來了充足的勞動力和消費市場，有利於該地區的發展。這兩個地區的人口增加和下列何者關係最大？
(Ａ)移出人口較少　(Ｂ)移入人口眾多　(Ｃ)出生率快速增加　(Ｄ)死亡率逐年降低。
(   )36. 世界各地的人口成長狀況隨著時代的改變而有所不同。請問：目前因為醫療衛生條件的影響，世界各地人口的死亡率變化為下列何者？
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(   )37. 附表為哈利國去年全國與首都的人口數量及土地面積資料。依據表中資料判斷，相較於全國，該國首都人口現象的特徵為何？ (Ａ)人口成長較快　(Ｂ)出生率較高　(Ｃ)人口分布較均勻　(Ｄ)人口較稠密。
	
	人口數（萬人）
	面積（平方公里）

	全國
	2,000
	100,000

	首都
	500
	300


(   )38.請問：臺灣農業生產成本較高的原因和下列哪一項的關係最為密切？(Ａ)氣候溼熱　(Ｂ)工資成本高　(Ｃ)土壤貧瘠　(Ｄ)交通不便。
(   )39. 臺灣早期外銷主力，對臺灣經濟發展曾有很大貢獻的兩大農產是(Ａ)茶葉、甘蔗　(Ｂ)甘蔗、稻米　(Ｃ)稻米、玉米　(Ｄ)香蕉、甘蔗。
(   )40. 「阿米國總人口數由　50　萬增加至　100　萬，大約經過三十五年；由　100　萬增加至　200　萬，大約經過三十年。」由上述的內容可知阿米國有哪一種人口現象？ (Ａ)人口加倍時間增長，成長趨緩　(Ｂ)人口加倍時間增長，成長增速　(Ｃ)人口加倍時間縮短，成長趨緩　(Ｄ)人口加倍時間縮短，成長增速。
(   )41. 目前臺灣哪種作物，栽培面積雖不大，但產量很高、產值大，而且可以轉型成為觀光農業的活動以增加收益？
(Ａ)柑橘　(Ｂ)檳榔　(Ｃ)花卉　(Ｄ)茶樹。
(   )42. 附表為各縣市人口產業結構表，由表中可看出那一個縣市的服務業人口的比率最高？
(Ａ)苗栗縣　(Ｂ)桃園縣　(Ｃ)臺北市　(Ｄ)雲林縣。
	項目
縣市
	農業（％）
	工業（％）
	服務業（％）

	臺北市
	0.7
	25.4
	73.9

	桃園縣
	5.6
	50.7
	43.7

	苗栗縣
	13.4
	49.7
	36.9

	雲林縣
	35.1
	30.4
	34.5

	臺東縣
	24.6
	29.0
	46.4


(   )43. 同前一題由表中可看出各縣市的產業結構有何共同性？
(Ａ)農業人口所占的比例皆為最低　(Ｂ)產業人口以工業和服務業居多數　(Ｃ)服務業人口所占的比例都是最高的　(Ｄ)農業、工業及服務業所占的比例都很平均。
(   )44. 臺灣今年底將有五個直轄市要選舉市長，原有臺北與高雄兩直轄市外，另外增加了三個直轄市，何者是錯誤的？
(Ａ)新北市(臺北縣)　(Ｂ)新竹市(新竹縣與新竹市)　(Ｃ)臺南縣(臺南縣與臺南市)　(Ｄ)臺中市(臺中縣與臺中市)。
(   )45. 如果一地的人力資源充裕，其所代表的意義是
(Ａ)人口出生率低　(Ｂ)人口自然增加　(Ｃ)人口密度高　(Ｄ)壯年人口占總人口的百分比高。
(   )46. 有多少比率以上的老年人口，就被稱為高齡化的社會？
(Ａ)5%　(Ｂ)7%　(Ｃ)10%　(Ｄ)12%。
(   )47. 目前臺灣的人口增加率中，哪一種演變過程逐漸造成老年人的扶養問題嚴重，勞動人口的扶養壓力大？
(Ａ)出生率高、死亡率高　(Ｂ)出生率高、死亡率低　(Ｃ)出生率低、死亡率高　(Ｄ)出生率低、死亡率低。
(   )48. 什麼叫做第一級產業？
(Ａ)與自然有關(Ｂ)與加工有關(Ｃ)與服務有關(Ｄ)與資訊有關。
(   )49.五十年前臺灣最重要的產業是那一級產業？(Ａ)第一級　(Ｂ)第二級　(Ｃ)第三級　(Ｄ)第二與第三級。
(   )50. 下列哪一項因素容易造成人口移動的「拉力」？(Ａ)耕地狹窄，人口過剩　(Ｂ)資源貧乏，謀生不易　(Ｃ)戰爭、災害頻仍　(Ｄ)物產豐富，社會治安良好。
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